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ОСОБЛИВОСТІ ФІНІШНОЇ ОБРОБКИ СЕКТОРА ЛОПАТОК СОПЛОВИХ 

АПАРАТІВ ТУРБІНИ 

Одними з особливо відповідальних елементів авіаційного двигуна є сектора лопаток 

соплових апаратів турбіни та спрямляючих апаратів компресора. Вони відносяться до 

тонкостінних деталей авіаційного двигуна і мають складний профіль. Також вони мають 

особливі умови експлуатації, які обумовлюють вимоги до їх якості поверхні. Тому вкрай 

важливим є правильний вибір фінішних операцій обробки даних деталей. 

Через їх доволі складний профіль, а також особливі умови експлуатації, спектр 

можливих фінішних операцій невеликий. Виходячи з їх конструктивних особливостей 

найбільш підходящий метод для фінішної обробки таких елементів є віброабразивна 

обробка (віброполірування, галтування, віброгалтування). Від умов віброабразивної 

обробки, виду наповнювача, тривалості, режимів, і просто фізичних характеристик 

обладнання залежить якість обробки поверхонь, а значить і експлуатаційні показники 

лопаток. Переважна кількість віброабразивних операцій відбувається на вібромашинах з 

горизонтальним валом і U-подібним контейнером [1]. Таке обладнання дозволяє проводити 

обробку великогабаритних деталей простого профілю, хоча і має недолік у вигляді 

нерівномірної обробки, особливо біля торцевих поверхонь. До того ж, такі машини мають 

доволі великі енергозатрати, і є проблемними для автоматизації. Натомість таких мінусів 

не мають віброустановки з вертикальним валом і круглими контейнерами [1]. На сьогодні 

таке обладнання представлено різними фірмами-виробниками. Серед них компанія 

RÖSLER, обладнання якої знаходиться серед найкращих фірм світу. Обладнання цієї фірми 

представлені в різному виконанні і різних типорозмірів. Виходячи з особливостей 

конструкції та розмірів секторів соплових апаратів вибираємо установку R 220 (рис. 1) [2]. 

 
Рис. 1 – Загальний вигляд віброустановки R 220 компанія RÖSLER з вертикальним 

валом і круглим контейнером 

Також дана компанія пропонує наповнювачі для своїх установок. Різновид наповнювачів 

дуже великий, як керамічних так і пластикових (рис. 2). Тому виникає необхідність 

аналізувати та підбирати їх для окремих задач. Проаналізувавши властивості і 

характеристики різних видів наповнювачів, серед тих, що пропонує RÖSLER, найбільш 

відповідним для обробки сектору лопаток соплового апарату турбін є керамічний 

наповнювач з маркою RP [3]. Дослідницьким методом було визначено оптимальну форму 

гранул наповнювача для здобуття найкращої якості поверхні, а саме абразивні гранули в 

формі двосторонніх пірамід в поперечному перерізі яких лежить неопуклий шестикутник [4]. 
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Рис. 2 – Загальний вигляд наповнювачів фірми RÖSLER 

Саме за такої конфігурації обладнання, наповнювача та форми гранул буде досягнута 

найкраща якість поверхні, що призведе до підвищення експлуатаційних властивостей і 

характеристик сектору лопаток соплового апарату турбін. 
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ДЕФОРМАЦІЙНА МОДЕЛЬ ПОШКОДЖУВАНОСТІ КОНСТРУКЦІЙНИХ 

МАТЕРІАЛІВ 

В роботі розглядається неруйнівний метод оцінки накопичених розсіяних пошкоджень в 

конструкційних матеріалах як багатостадійне явище при пружно пластичному 

навантаженні, що приводить до утворення залишкових деформацій при експлуатації 

інженерних об'єктів. 

Пропонується тензор пошкоджень, що містить оцінку впливу залишкових деформацій на 

оцінку пошкоджуваності конструкцій до руйнування. Досліджені результати порівнюються 
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